

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.513

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES

(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)

Almería, un mes.	150 pesetas
Provincia, un trimestre	5
Extranjero	10

ALMERIA

Lunes 28 de Junio de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts



VAPORES CORREOS FRANCESES

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 23 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 22 de Julio de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida á la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos pasajes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ. S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.—Paseo del Príncipe 54

Operaciones de monedas extranjeras.

PAGAMOS

Libras esterlinas oro a	25.56
Francos y Alfonso oro	101.75
Dollars oro	5.30

Negociación de Libras Esterlinas, Cheques sobre Londres al cambio oficial de la Bolsa en Madrid.
Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

¡Que tedio!

Una de las cosas que hace que la guerra no despierte un vivo interés, a los que la presenciemos como meros espectadores, es, sin duda alguna, el apasionamiento con que se transmiten las noticias, tanto por uno como por otro bando. Los diarios, como la opinión pública, se hallan divididos en germanófilos y francófilos. Para los primeros no hay nada que supere a los alemanes, y hasta las injusticias que cometen, les parecen buenas. Otro tanto sucede a los francófilos, que todo, hasta los mayores fracasos los traducen en éxitos. Los que somos imparciales, los que queremos conservar una neutralidad no impuesta, sino realmente sentida, nos encontramos en todas partes y en todos los periódicos, con ocultaciones, apasionamientos, que hacen llevar a nuestro ánimo tedio y un poco de asqueo. Porqué no hemos de decir las cosas por su verdadero nombre. Si los rusos huyen en retirada vergonzosa, los francófilos aseguran que ello no es más que una estrategia, para envolver y luego destruir el ejército alemán. Si los alemanes pierden un palmo de terreno, los germanófilos no le dan importancia, qué o éste retroceso no tiene transcendencia; si por el contrario lo ganan, baten palmas, por aquello mismo que antes dejaron de darle un justo valor. Estas es la obra de uno y otro bando, huir siempre de la verdad, abultar lo que conviene y disminuir todo cuanto signifique fracaso o pérdida. En esta labor de tejer telas de inexactitudes, demuestran una maravillosa destreza y rara habilidad. Hay que leer con detenimiento una y otra prensa, fieles reflejos de los dos opiniones, y ver a lo que obliga a decir que son blancas las hormigas. Claro es que todo ello se ve con gran claridad, cuando el espíritu se encuentra sereno, no se tiene ya una idea preconcebida y la inteligencia no está ofuscada por las pasiones. Los espíritus ecuanímes y bien equilibrados, por desgracia abundan poco. Esto lo sabe muy

bien la prensa. Indudablemente esto es lo que hace, que unos periódicos se dediquen a halagar las pasiones de un bando y los otros, a los de enfrente. Un germanófilo lee, con gran entusiasmo el «A B C» y todo lo cree y lo razona, porque se identifica con sus gustos, tendencias e inclinaciones. En cambio el francófilo lee con gran fruición, con gozo extraordinario, cuanto le dice y comenta, bien «La Correspondencia de España», bien el «Heraldo» o cualquier otro diario francésado. Todo es según el cristal del color con que se mira. Esto les divierte a muchos, porque por lo menos existe un motivo para hablar, para discutir. Somos los españoles muy amigos de emplear el tiempo en valde, de malgastarlo y hasta de apasionarnos por lo que menos nos puede interesar en vez de resolver problemas propios. Así nos luce el pelo; prestando nuestra atención, nuestra voluntad y las dotes intelectuales a gobernar la cosa ajena y dejar que la nuestra se des gobierne. Y será difícil que la realidad nos despierte muchas veces y que nos señale nuestros vicios. Seguiremos siendo como hasta aquí, no variaremos. Pero si es un gran entretenimiento esto de pintar las cosas como queramos, como deseamos, para los que piensan en francés o en alemán, para lo que aun conservamos un criterio propio, resulta este espectáculo cansado, molesto y abrumador. El tedio se apodera de nosotros y la tragedia no tiene incentivo alguno.

Noticias militares

Destinos

Han sido destinados a la Comandancia de Carabineros de esta provincia, el capitán don Antonio Pastor Palacios, recién ascendido, que servía en la de Mallorca y el primer teniente don José Ferrer Pérez, que ha ingresado en el Cuerpo, habiendo pertenecido al regimiento de Covadonga. El primer teniente también de esta Comandancia de Carabineros, don Mariano Mateo Campillo, ha sido trasladado a la de Murcia.

Ascensos

Se concede el empleo inmediato a 103 segundos tenientes alumnos y 112 alumnos de la Academia de Artillería.

Idem en propuesta extraordinaria a los segundos tenientes de Infantería que tienen cumplido el tiempo de empleo e igualmente a los oficiales terceros de Intervención.

Se aclara la ley de 12 de Julio de 1912 en el sentido de que el ascenso de sargento no se podrá obtener hasta no llevar seis meses en el empleo de cabo.

Al empleo de médicos segundos, 35 alumnos de Sanidad Militar.

Licenciados

Ha comenzado el licenciamiento de los soldados del cupo de 1913.

A sargento

Ha sido ascendido a sargento y destinado a esta Comandancia de la Guardia civil, el cabo don Juan Teruel.

NOS APENA

Los españoles en Méjico

Hemos leído la relación que ha hecho el diestro «Camisero» de la situación de los españoles en Méjico, y no hemos podido menos de que se nos enrojecen las mejillas al considerar los trajes recibidos por nuestros compatriotas en aquel país en donde nuestra raza se hizo respetar un día e impuso sus leyes y sus costumbres.

No comprendemos como halla llegado a tanto el odio a los españoles, cuya sangre corre por las venas de muchos naturales del país y que debieran, por respeto a sus antecesores de origen español, guardarnos otras consideraciones.

Verdad es que en un país en donde la vida y la hacienda está a merced de la rebelión y de la anarquía no se puede exigir respeto, pero es muy doloroso que las debilidades del Gobierno hayan influido en desprecio con que allí se ha tratado a los españoles, y en los atropellos de que han sido y vienen siendo víctimas los que por circunstancias especiales no han podido abandonar aquella república, en donde se ha hecho imposible la vida, con el constante desorden y la lucha tenaz e inabarcable que sostienen los partidos políticos.

No es que pretendamos recabar de los poderes públicos un alarde de fanfarronería ni una actitud guerrera ante aquellas hordas que nada reconocen, ni pueden arredrarse ante las amenazas de una nación que ellos han visto tan maltratada en sus colonias próximas, pero sí creemos que la protección de los españoles ha estado sumamente descuidada y que no han debido pasar las cosas que han pasado si España hubiese acudido oportunamente en defensa de sus hijos.

Ya sabemos que nuestra nación desgraciadamente no está en condiciones de una demostración naval que tampoco hubiera tenido eficacia con los que no respetan el

derecho de gente, pero sin en las circunstancias más graves, los barcos españoles hubiesen ofrecido seguro asilo a los compatriotas, algo se hubieran atenuado las penalidades sufridas.

De cualquier modo, lo que cuentan de la situación de Méjico es para pensar seriamente en que los países civilizados debieran estar de acuerdo para imponer la razón y el respeto a las leyes cuando en un pueblo se llega a tal estado de anarquía.

Pero ¿qué vamos a pedir de respetos ni razón, cuando las naciones que marchaban a la cabeza de la civilización lo olvidan para destruirse, como si la vida no fuese igual para todas y fuesen incompatibles de la gran circunferencia de la tierra?

Preciso es pensar en que falta mucho para que el hombre abandone su condición de bestia y entre por los derroteros de la verdadera civilización.

Mientras la envoltura humana abrigue malas pasiones, rencores y envidias, tendremos que hacer de la vida una lucha constante y no será Méjico solamente la única nación en donde la seguridad personal y las consideraciones sociales estén a merced del bandidaje.

TRIBUNALES

Judicatura

El día 30 del actual mes de Junio, termina el plazo para presentar solicitudes por los aspirantes a la judicatura.

Poseción

Se ha posesionado del registro de la Propiedad de Purchena, don José Joaquín Rosco Ferrández.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra Luis Guirado Franco, sobre estafa.—Abogado, don Emilio Benítez; procurador, don Manuel Rapallo.

El generalísimo austriaco contra Italia.

(DE NUESTRA COLOBOCACION)

Nadie más conocido en el mundo austriaco que el archiduque Eugenio, recientemente nombrado generalísimo contra las tropas italianas. Hermano del generalísimo contra Rusia, archiduque Federico y de la Reina viuda doña María Cristina, y por lo tanto, tío de nuestro Rey, y uno de los archiducos austriacos, parientes más o menos próximos del emperador reinante, después de la trágica hecatombe que ha hecho desaparecer de la vida o del mundo político y militar a tantos archiducos.

Dotado de gran inteligencia, goza de mucha popularidad por la seriedad de sus propósitos, y ha prestado relevantes servicios a su país durante muchos años, ya como jefe de las tropas del Tirolo, ya como comandante del cuerpo de ejército de Inusbruck, ya también como inspector general de la provincia en el Trentino y Tirolo mismo.

De gran estatura, con un perfil característico en el que se destaca el saliente labio típico en los Habsburgo, el archiduque Eugenio resulta imponente en las grandes ceremonias de Viena, con el traje tradicional español de Gran Maestro de la Orden Teutónica, por cuyo cargo, después de una brillante juventud, prestó el juramento de los votos monásticos. Esta riquísima prebenda, que importa muy cerca de dos millones anuales, la tiene empleando en obras de beneficencia y en la restauración artística de los numerosos castillos princienciales a la Orden Teutónica. En Sinsrad vivía, según las reglas de la Orden, en un modesto retiro de la casa real, donde también se refugió en 1848 el emperador Fernando, aislado casi por completo y dedicado al estudio de la música y la filosofía. Conocidísimas sus simpatías por

Alemania durante su larga estancia en Tirolo, su ocupación era reprimir, por medio de una dictadura militar sistemática, toda tendencia de italianismo, cuya conducta llegó a discutirse alguna vez en el Parlamento de Viena. En 1904, al llevarse a cabo la destrucción de la Universidad italiana de Inusbruck, las ovaciones que le tributó la muchedumbre durante una manifestación contra el lugarteniente imperial, provocaron un gravísimo conflicto entre la autoridad civil y militar, que acabó con el alejamiento del lugarteniente, baron de Schwartzenan.

Pocos años después, por razones desconocidas, el archiduque Eugenio pidió ser dispensado del servicio activo y abandonó la vida militar. Aún cuando se dijo que se retiraba por falta de salud, es creencia casi general que el principal y único motivo fue un grave conflicto habido entre él y el archiduque heredero Francisco-Fernando.

Al empezar esta guerra nadie se ocupó de él; pero cuando Belgrado fué recobrado por los serbios, se le nombró jefe del ejército contra ellos destinado; los vieneses quisieron ver en su nombre un rastro fatídico de las tradiciones militares unidas al nombre de Eugenio... de Saboya.

Nombrado ahora generalísimo contra los ejércitos italianos, de su experiencia y de sus vastos conocimientos militares, espera Austria-Hungría la victoria.

Teatro Variedades.



Gregorio Martínez Sierra autor del libro «Las Golondrinas».



Emilio Sagi-Barba, intérprete de «Las Golondrinas».



José María Usandizaga, autor de la música de «Las Golondrinas».

JOSE G. L. GALLISTA
Calle de San Pedro número 7.

La importación de carbón

Envíos de los Estados Unidos y de Inglaterra.

«Se ha facilitado a la Prensa en el ministerio de Hacienda la siguiente «nota» oficiosa:

«Algunos industriales, necesitados de carbón, parece que recelan hacer encargos a los Estados Unidos, por desconocimiento de la calidad del que allí se produce, y hasta indican la conveniencia de que se tengan muestras, o que por otro medio se dé a conocer la calidad de dicho artículo.

En vista de ello, la Dirección de Aduanas hace presente que han llegado varios cargamentos de aquella procedencia a Bilbao, Valencia y Barcelona, donde, por lo tanto, es fácil enterarse de calidades y condiciones de todas clases.

En la misma Dirección hay análisis de todas las clases de dicho carbón.»

También en el ministerio de Hacienda se han recibido noticias oficiales, comunicando que el martes último salieron de Inglaterra, con destino a España, 15.000 toneladas de carbón, habiéndose aumentado dicho envío el jueves con otras 8.000 toneladas.

EL DIJE

Fascina de costumbres andaluzas.

(Salú y Pepiya, cosen y charlan animadamente, al pie de la marrera de un corral sevillano. Un perro, con cordel al cuello, toma el sol tranquilamente echado a los pies de Pepiya.)

PEPI.—De modo, ¿que acabaron ustedes?

SAL.—Dar tó (pero que der tó! Mu güeno y tó lo que se quiera. Trabajador y honraito como el primero; pero hay cosas, Pepiya, que no pueden ser. Cá vez que lo miraba a la cara y le veía ese ojo tuerto, más blanco que una pelaiya... ¿me entraba una desilusión!

PEPI.—Te creo; además que con un tuerto, se lleva una mujer cá desengañar... Le entregas dos pesetas y ve una na mas; le miras por un lado de su cara, ves una persona; y por el otro una figura de yeso antigua.

SAL.—Y adema de eso... ¡cojo! PEPI.—Y de los que tienen la pata encogida en forma de un cuadro, que son los peores; no sabes nunca anda va a pisar.

SAL.—Como que er día que fué conmigo y con mi agülla, a la velá de Santa Ana, traje a casa una sofocación... ¡paesía mi cara un tomate! Por toas partes se nos quedaban mirando... Se le ocurría a las gentes unas cosas... Lo primero que nos echamos a la cara, fué una gitana, y me dice: «Morena, no te case con este gachó que anda muy mal, y quien mal anda mal acaba»; ¿pos y los pipros al ojo?

Que si era una gayina poniendo... Que aqueyo no era nube, que era una yema de coco... En fin, chiquiya, que por donde quiera que íbamos, era una juerga. ¡Ya te digo que vine a casa voia! Y que ese es de los cojos de mala pata, no hay día. Er día que entro por primera vez en casa, se nos murió aquel canario tan lindo, que nos iban a comprar en cinco duros Y desde entonces, mi agülla sin trabajo; mi agülla con ruma; ha sartao er tubo der quinqué; la perra con moquiyó; mi hermaniyó ha chocado ar sail de la escuela, le han sailo a mi hermaniyó boqueras, y ar gato aresitín. De modo que yo antes de que se nos caiga er techo encima—que esta con goteras—lo he mendao con la cojera a que se tire el río, que con las caídas que se he cogido llega a la Habana sin agotarse.

PEPI.—Mu bien hecho. Pos yo, tengo un novio nuevo, que vale un mundo.

SAL.—¿Qué me dices? PEPI.—Lo que oyes. Es... «un dije»; pero «un dije pa una caens!» Con más güena sombra... Desde

que le hablo to ha cambiado; mi hermanito, se libró de servicio por el número; mi mare, — que tú sabes que estaba medio b'rdá, — sarta más que una purga perseguida; yo, que siempre estaba delicada, y sin gana de comé, trago más que una arcantariya reá. ¡Te digo que tiene «la ma güena sombra;» y coloco pa siempre en el Ayuntamiento, con cinco pesetillas diarias.

SAL. — ¡Hija, qué suerte! ¿Y dónde has conocido esa ganga?

PERI. — En el casamiento de María Sol, la niña der seño Juan er confitero. Ful con varias a comédurses y a bebé vino y allí estaba, que lo traían en parmita, ¡pero en parmita! to er mundo lo abrazaba ¡vamos, el amo! El único que no le jama es mi perrita; el martes animá, en cuanto lo vé tenemos que atarlo, ¡va a se cosa de tené que darle la bollya, si nos casamos!

(El perro empieza a gruñir inquieto, aumentando su gruñido, hasta ladrar amenazadora y furiosamente; ella presta atención y dice con júbilo:)

— Ya está por ahí mi novio. Ya lo ha «orfaré» este esab'ito ¡ven acá, m'rdesio!

(A la perro en el tronco de la morera; el animal está furioso y hace titánicos esfuerzos por desasirse del árbol, en el momento que aparece en la puerta del corral el novio. Este es, un «anémico» y ridículo jorobado, con una chepa que parece la sopera de una fonda en día de banquete. Salú, se queda estupefacta y a duras penas contiene la risa.)

PERI. — ¡Miralo! ¿Qué te parece?

SAL. — ¡Hija de mi alma... con una «argoyita» en la cabeza... lo que tu has dicho antes: ¡Un «dije... pa una caeral!»

Lola Ramos de la Vega.

NECROLOGIA

En esta capital ha fallecido la señora doña Encarnación Hidalgo Compañ, madre del oficial de Telégrafos don Enrique Ruiz y de la profesora de Instrucción pública doña Adela Ruiz

También ha dejado de existir en Granada, el comandante del Cuerpo de Ingenieros don Mariano Solís, que estuvo varias veces en nuestra capital con motivo de las obras del Cuartel de la Misericordia y otras pertenecientes al ramo de Guerra que se han hecho en la provincia.

A ambas familias enviamos nuestros pésame.

DE CORREOS

Paquetes postales con Inglaterra.

El día 1.º de Julio empezará el servicio de paquetes postales, entre España, Baleares y Canarias e Inglaterra.

El servicio lo prestarán en España las Compañías de ferrocarriles, siendo las oficinas de Port Bou e Irún las encargadas de verificar el cambio con los ambulantes franceses, los cuales los reexpedirán a aquella nación.

Los procedentes de Baleares se cursarán a Barcelona y desde esta oficina se expedirán como los del interior del Reino.

Los de Canarias se enviarán por las concusiones inglesas que de los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas se dirigen a Liverpool.

Las dimensiones no podrán exceder de 60 centímetros de largo, ni de 54 centímetros cúbicos de volumen, y su peso máximo será el de cinco kilogramos.

Sin embargo, cuando se trate de paraguas, bastones, mapas, etc., podrán tener una longitud de un metro, y caso de pérdida se le indemnizarán a los remitentes con 25 francos.

Los derechos que estos paquetes devengarán son 2'50 pesetas cuando se impongan en España o en Canarias y 2'75 cuando procedan de Baleares.

Oficinas autorizadas.

Para el servicio de Giros postales lo han sido las oficinas de Vilella (Lérida), Amorox (Toledo), Bouzas (Pontevedra) Hecho (Huesca), Pueblo Nuevo del Terrible (Córdoba), Sanguesa (Pamplona), Sineu (Baleares) y Valdepeñas (Jaén), las cuales empezaron el 25 del actual a verificarlo con las oficinas actualmente autorizadas.

Aumentos de sueldos.

En la última quincena se han llevado a efecto en esta provincia, los siguientes aumentos en peatones y carteros:

A 200 pesetas el haber anual de 150 del cartero de Huércal; a 365

el de 300 del de Ocaña; a 150 el de 100 del de Alcún; a 150 el de 100 del de Huéjica; a 500 el de 400 del de Serón; a 450 el de 365 del de Macael; a 450 el de 350 del de Nacimiento; a 150 el de 100 del de Rágo; a 365 el de 350 del de Alcubillas.

Nueva expedición.

Siendo muy deficientes las comunicaciones con Baza, Dafas, Adra y demás pueblos de Poniente con una sola expedición diaria, como se verifica en la actualidad, y tratándose de pueblos de tan gran importancia postal, el señor García de Castro, Administrador principal, atento siempre a los intereses del público y del servicio, ha solicitado del Centro directivo la creación de una segunda expedición que creamos será concedida por aquel Superior Centro, dado lo razonado y justo de la petición, y que beneficiará grandemente los intereses de los pueblos citados.

LA GOLFERIA

Servicios de la policía

La policía continúa secundando las órdenes del Gobernador civil, para terminar con la golfería que existe en nuestra capital.

Ayer detuvieron a Francisco Sánchez Martínez (a) Ninche, Manuel Requena Salmerón (a) El Salmerón, Francisco Rueda Flores (a) El Paquillo, Nicolás Vera Ramos (a) El Nicolás, Luis Quevedo Alcalá (a) Calinez, y José Martínez Salmerón (a) Pepe el Sote, todos ellos por «ejercer» el oficio de golfo, que no es poco.

Ha sido denunciado a la policía el joven José Andújar Viciana por haber apedreado y causado daños en la casa de Juana Cortés, habitante en la calle de la Barca (B. rrio Alto).

También ha sido detenido por el vigilante de la cárcel don Antonio Hernández y entregado por este a la policía, un individuo llamado Juan B. ik Cabezas, que en la calle Real firmó un escándalo y agredió al industrial don Rafael Usero Castrava.

Dos jóvenes ordenanzas de esta Sección de Telégrafos han atropellado en el Paseo del Príncipe con la bicicleta que montaban, al niño José Vila, causándole una lesión de la que fué curado en la Casa de Socorro. El padre del lesionado presentó la correspondiente denuncia en la Inspección de policía

DE SPORT.

El Club Náutico de Almería

Dice nuestro colega La Mañana, de Madrid:

«Generalmente se cree que solamente adquiere desarrollo el Yachting español en el Cantábrico; pero hay que demostrar que también en el Mediterráneo se practica por los aficionados de nuestras costas este importante ejercicio.

Sin citar las grandes regatas que se celebran anualmente en Barcelona, donde se disputan importantes trofeos; las de Valencia; las de Alicante, donde se corre la Copa del Mediterráneo, y las de Cartagena y Málaga, debemos mencionar hoy el gran entusiasmo que reina entre dichos aficionados para establecer en Almería un Club Náutico.

Algunos periódicos dicen que la iniciativa de esta feliz idea corresponde al segundo comandante de Marina de dicho puerto; pero en honor a la verdad, Almería figura ya hace más de diez años entre los puertos mediterráneos que con mayor impulso practicaban el sport náutico.

En aquella época, Almería tenía un magnífico Club de Regatas, que fué disuelto en 31 de Octubre de 1905 por causas que la falta de espacio nos impide reseñar; pero si debemos decir que era entonces la única Sociedad en su clase en la provincia almeriense.

Su reglamento de regatas era el de Yachting Club Español y sus épocas de regatas celebraban del 18 al 28 de Agosto. Sus Juntas directivas se constituían en Enero de cada año, y la que últimamente funcionó era la siguiente:

Presidente, don Tomás Roda; vicepresidente, don Eugenio de Bustos; secretario-contador, don Francisco Gutiérrez; tesorero, don Juan Tonda; Vocales, don Antonio Yeomans y don Augusto A. Riva; jefe del material y ejercicios, don Rafael Belver; juez de salidas para regatas, don José Tonda; juez de llegadas para regatas, don Francisco Garrido.

El Club de Regatas de Almería

LA SEÑORA Doña Enriqueta Rull Arqueros, (Viuda de Sánchez) Falleció en Almería el día 19 de Junio de 1915. R. I. P. Sus desconsoladas hijas doña Manuela, doña Enriqueta y doña Carolina; hijos políticos don Gerónimo Ramírez de Sepúlveda, don José Canal y Casas y don Salustiano de Apellaniz Olózaga; nietos y demás familia, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al jubileo que tendrá lugar el miércoles 30 en la iglesia parroquial de San Pedro, desde las 7 de la mañana hasta las 12, siendo la misa mayor a las 10. El Excmo. Sr. Obispo de Almería tiene concedidas las indulgencias en la forma de costumbre.

disponía de un magnífico local propio, situado en la zona marítima, en la terminación del muelle de Levante, sobre la playa y paseo del Malecón, contando con 51 socios al disolverse la Sociedad.

El número y clasificación de las embarcaciones era el siguiente: Yates. — «Roda», palebot de siete metros de eslora, propiedad de don Tomás Roda; «Carmen», balandra de siete metros, de D. H.F. Fischer; «Levante», balandra de seis metros, de don Cesáreo Peón, y «Rubí», balandra de cinco metros propiedad del Club de Regatas.

Canoas. — «Covadonga», balandra de nueve metros, y medio de eslora, propiedad del Club de regatas, y «Atlántida», balandra de igual longitud, también propiedad del Club.

Esquifes. — «Abadía», balandra de un solo remero, propiedad del Club de Regatas, y «Paco Roda», balandra de ídem, de don Francisco Roda.

Outrigg. — «Evo», balandra de cuatro remeros, propiedad del Club.

Perisiores. — «Lepanto», y «Numancia», ambas propiedad del Club de Regatas.

Yolas. — «Alicante», de dos remeros y timonel, propiedad del Club; «Bibiloni», de dos remeros y timonel, también propiedad del Club de Regatas.

Botes finos para paseo, de varias dimensiones y tipos. — «Gaviota», «Ryes», «Pelayo», «Voltaire» y «Malaficha», todos propiedad del Club.

Como se ve, Almería figuraba dignamente, por lo que se refiere al sport náutico, entre nuestros principales puertos del Mediterráneo; y lo que ahora se proponen varios e importantes entusiastas de ese deporte es que recobere a este respecto su pérdida preponderancia.

Todo hace creer que muy pronto será una realidad tan plausible propósito, pues para dar cima al pensamiento se celebrará pasado mañana, o sea el domingo, 27 del actual, a las cuatro de la tarde una gran reunión en el Círculo Mercantil de Almería, con objeto de que la Comisión organizadora dé cuenta de las gestiones que ha realizado para la nueva creación del Club Náutico, discutir y aprobar el reglamento por que ha de regirse dicha Sociedad, elegir Junta directiva y constituir definitivamente el Club de Regatas, y que éstas puedan celebrarse en época oportuna en este mismo verano.

Constitución del Club.

Ayer tarde, a las cinco, se reunieron en el Círculo Mercantil gran número de entusiastas para establecer en Almería un Club náutico.

El señor Saralegui, iniciador de la idea, dió cuenta de los trabajos realizados por la comisión organizadora, para la instalación de este sport, como así mismo del reglamento y otros detalles relacionados con dicho deporte.

Habieron acerca de la necesidad de crear en Almería el Club náutico los seños Ferrera, Fuentes y otros.

A propuesta del señor Saralegui, se aprobó por unanimidad la siguiente Junta directiva:

Presidente: don Ramón Orozco. Vicepresidentes: D. Manuel Fernández Lerena y don Esteban Giménez García.

Secretario: don Federico Fischer. Vicesecretario: don Cristóbal Abadía.

Tesorero: don Eugenio de Bustos. Contador: don José Godoy.

Director del material: don Alfredo Saralegui. Segundo director: don Rafael Belver.

Vocales: don Francisco Gallardo, don Ramiro Borlado, don Luis Duany y don Diego Templado.

El número de socios propietarios se eleva hoy a ciento diez y el de los eventuales también es respetable.

Los señores que tengan firmado boletín y no concurren a la reunión, se servirán pasar por la casa del señor Bustos, calle de Granada, para ratificar sus adhesiones.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 77; hembras, 62. Hospicio, 98 y 147; expositos, 21 y 5; Manicomio: 102 y 70 Total, 582.

Hospita provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico, don B. Idomero García Bienes.

Practicante: don Manuel Moriana.

Retén de 3 a 5: practicante don Juan Fernández Requena.

Movimiento carcelario.

Ha ingresado en esta prisión, Juan Pedro Fabá Marquez y fueron puestos en libertad Ramón Carmona Rodríguez y Juan Merino Navarro.

Quedaban reclusos 51 hombres y 8 mujeres. Total 59.

UN BANQUETE

En honor de don José Miura.

Anoche tuvo lugar en salón principal del café «Lión d'Or», el banquete popular organizado por diferentes elementos de esta capital, en honor del joven juez municipal don José Miura y Casas.

Fué un acto de verdadera simpatía hacia el egresado Sr. Miura y como demostración de que en todos sus actos ha cumplido con honradez y como caballero.

Asistieron al banquete individuos de todos los partidos: mauristas, reformistas, liberales, republicanos radicales y muchos que en nada figuran en la política y que asistieron como demostración de simpatía a un almeriense.

Se colocaron cuatro mesas, ocupando la de la presidencia el señor Miura, teniendo éste a ambos lados, a los exdiputados a Cortes don Francisco Jover y don José González Egea; exalcalde don José María Muñoz; diputados provinciales don Joaquín Rueda Molina, don Gregorio Muñoz y don Joaquín Monterreal; ex diputado provincial don Francisco Trujillo; concejal don Fernando Muñoz Ocaña; exteniente alcalde don José Burgos Tamarit, y abogado don Joaquín Navarro Saavedra.

En los demás sitios tomaron asiento, los siguientes señores:

D. Francisco Rovira Torres, don Indalecio Cassinello, don José Godoy Ramírez, don Eudoxio Santocalla, don Miguel García Langie, don Bernardo Bueso Castillo, don José Rumi Abad, don Toribio Alvarez, don Ubaldo Abad Terriza, don Alejandro Fernández Abad, don Miguel Z. a Verdegay, don Antonio Fernández Burgos, don Antonio Villegas Murcia, don José Arredondo Martínez, don Manuel Fuentes González, don Antonio Blanes Castel, don José Pérez López, don Antonio García Sánchez, don Manuel García Zimora, don Antonio Bueso Castillo, don Enrique Mateo Fernández, don José Vilchez, don Ángel Castañedo, don Baltasar Moré, don Antonio Pérez Cordero, don Adelardo Belver Soria, don Juan Rumi, don José García Pascual, don Luis Cravioto B. a B. on Vicente Blanes Ibáñez, don B. rnarado G. ngora, don Juan Moya Sánchez, don Adelardo Salas Herreras, don Vicente Martínez Morales, don Francisco Morales, don Felipe Mirgo, don Miguel Granados Gil, don Baltasar Díaz, don Antonio Ruiz Borda as, don Antonio Tapia Saldaña, don Juan Ubeda G. l, don Juan Alvarez Libre, don Antonio Bascuñana, don José Z. a Verdegay, don Antonio Miura Casa, don Antonio Mecina García, don Juan García López, don Diego Martínez Sánchez, don Joaquín Gil, don Vicente López Ferrer, don José Villegas Murcia, don José Lirola García, don Eduardo Pérez Ubeda, don Antonio Ramírez Grande, don Alberto Fernández Capel, don Serafín Aguilar, don Alfonso Martínez León, don Emilio Vilalobos, don Julio Martín Lorenzo, don Ángel Jurado Andújar, don José Sánchez Valdivia, don Ricardo Montoya Martínez, don Rafael Peydro del Castillo, don Gerónimo Vicente Ruiz, don Juan Ruiz Sánchez, don Manuel Abad, don Manuel Quesada Sánchez, don José Capel, don Juan Espinosa Salmerón, don Juan Pérez, don Lucas Matute Sosa, don Miguel Padilla Pacín, don Joaquín García, don Manuel López Martínez, don Alfredo Fernández Abad, don Jacinto Asencio Barón, don Juan García Galvez, don Agustín García Carmona, don Ramón Martín Montesinos, don Manuel Córdoba Membrive, don José Bueno Cordero, don Manuel Muñoz Pérez, don José López López, don Francisco Cruz Ferrer, D. José T. l. ez Moreno, don Juan Montiel, don Juan Ruiz Vivas, don Antonio Lozano Sánchez, don Miguel Ponce, don Francisco Hernández Clemente, don Juan Amate Alias, don Juan Fuentes Domenech, don Luis Fabá García, don Juan Giner Ramirez, don Emilio Lacoste, don Juan Barranco Sánchez, don Luis López, don Francisco Zea García, don Andrés Sarabia Gómez, don Luis Díaz Vila, don Francisco Sánchez Moncada, don José García Cruz, don Francisco Martín Lorenzo, don Antonio Esquinas Muñoz, don José González B. lmonte, don Andrés Gutiérrez González, don Juan Algarra Oña, don Joaquín Díaz Sánchez, don Manuel Osorio, don Antonio López Morales, don Francisco Castro Espinosa, don Eduardo Torres Martínez, don Clemente Lorenzo, don José Ferrer González, don Juan Barón Martínez, don Emilio Balboa Paz, don Antonio Rueda Córdoba, don José García Eloy, don Juan Manuel Cruz, don Joaquín Caballero, don Antonio Sáez Are-

lano, don Genaro Martínez, don Francisco Ledesma Bueso, don Francisco López, don Enrique Cortés, don Juan Reverte, don Ramón Martín, don José Panlagua Porras, don José Ferrer, don Francisco Moya García, don Diego Vázquez, don Rafael Usero, don Alfonso Pérez Salazar, don Emilio Membrive, don Pedro Rodríguez Parra, don José Alcaráz, don Guillermo Gutiérrez Amat, don Francisco Asien, don Pedro Remón Ubeda, don Luis García García, don Lucas Espinosa Salmerón, don Andrés Tonda, don Vicente Aznar, don Vicente Juan Blanes, don Enrique Mayorga, don Pascual Tristán, don Esteban Rojas, don Juan Guirado Román, don Pedro Montoya, don Arturo Giménez, don Rafael Peñafiel, don José Cañizares y representaciones de los diarios LA CRÓNICA, «El Popular», «La Independencia» y «El Día». También tuvo representación «La Unión Ilustrada», de Málaga; «Mundo Gráfico» y «Nuevo Mundo», de Madrid, y los semanarios de la localidad.

Cuando el señor Miura entró en el salón, fué recibido con una salva de aplausos que duró largo rato. El menú del banquete fué el siguiente:

Entremeses variados, paella a la valenciana, merluza a la mayonesa; frito al liberto, legumbres saltadas, ternera mediada a la jardinera, postres, café y vinos.

Durante el banquete estuvo tocando en la puerta del local la banda del municipio, y por el conocido fotógrafo señor Guiredo se sacaron varias instantáneas.

El señor Muñoz Ocaña leyó cartas y telegramas de adhesión de los señores don Augusto Barcia, don José Jesús García, don José de Igual, don José Belver, don Ulpiano García Blanes, don Eduardo Pérez Ibáñez, don José Espinar, don José Molero, Vizconde de Casa Figueras y otros; unos escusando su asistencia por encontrarse ausentes y los demás por motivos de salud.

Solo se pronunciaron dos discursos; uno del abogado don Joaquín Navarro, que ofreció el banquete al señor Miura y otro de éste como agradecimiento al acto que se celebraba en su honor.

El señor Navarro dijo que la estancia de los asistentes al banquete, demostraba la unión de los almerienses, y hacer justicia al señor Miura que ha sido uno de los primeros que ha podido dominar y defenderse de las presiones que ejercen algunos caciques. Cuando un pueblo se apercebe de su derecho — añadió — mira siempre con la frente alta. El pueblo estaba dormido y ha despertado para pedir justicia, uniéndose colectivamente. El pueblo almeriense que es noble se ha puesto a la vanguardia para defenderse, habiendo empezado su despertar con el acto que se celebra, y que servirá para lo futuro en defensa de cualquier dardo que intente herirlo. Negó que el acto que se verificaba fuera político, como por algunos se ha dicho, pues lo demostraban los asistentes y el acuerdo del Ayuntamiento de enviar la banda de música. No vamos contra ninguna autoridad — dijo —; sino contra el cacique que todo lo avasalla y que es necesario que desaparezca. Defendamos el sagrado derecho de ciudadanía y estableceremos un camino para todos benéficos. Terminó recordando los trabajos que está haciendo el Cronista de la ciudad, señor Jover, como buen almeriense, para demostrar el amor a la tierra y que de una vez termine el caciquismo que todo lo agobia.

(El señor Navarro fué bastante aplaudido, continuando dicha manifestación de simpatía largo rato cuando se levantó el señor Miura.

Comenzó éste diciendo que no sabía como expresar su agradecimiento, porque su personalidad era tan pequeña que no merecía el homenaje que se celebraba. Lo admitió — dijo — porque lo hacéis como almerienses, si por otra cosa fuera no lo aceptaría. Venis a defender mi honra que se intentó mancharla con una calumnia; me honrais vosotros como almerienses y por el o os honrais también; fué objeto de una calumnia y el pueblo me defiende. Acepto este homenaje aunque perdiera el cargo, pues antes que Juez soy caballero, y sobre todo no hay ningún precepto legal que me prohíba asistir a este acto. Ya veo que me creis un hombre honrado y esto me basta y sobra. Les tengo consideración a los calumniadores.

(Sonaron nuevos nutridos aplausos y vivas cuando terminó su breve brindis el señor Miura.) Todos los asistentes al banquete



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE JULIO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque y antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiéndose las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PRILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

fueron en manifestación a acompañar a su domicilio al señor Mira, continuando los vivos y los aplausos a aquél en el trayecto. Acabó el acto sin ocurrir el más pequeño incidente.

Movimiento marítimo

Día 27

Entrados.

Vapor «Primeros», de Málaga, con carga general. Idem «Cabo Santa Pola», de Cartagena con cinco pasajeros y carga.

Despachados.

Vapor «Primeros», para Cartagena, con carga general. Idem «Cabo Santa Pola», para Cartagena, con pasajeros y carga.

SECRETARIO.

Otra vez a Almería.

Ayer se recibieron las correspondientes órdenes en el Gobierno civil, disponiendo que nuevamente venga a ocupar el cargo de Secretario de dichas oficinas, nuestro querido amigo don Sinfiriano Bailón y Fita, que hace poco tiempo fué trasladado a Córdoba con el mismo empleo.

El traslado del señor Bailón otra vez a Almería, ha sido recibido con verdadera sorpresa, porque nadie lo esperaba como tampoco se esperaba que fuera enviado a Córdoba. De todas veras nos alegramos que el señor Bailón venga otra vez a esta capital en donde cuenta con muchas simpatías, no solo por su honradez, sino también porque lo consideramos como un almeriense más.

Viajeros.

Ayer marchó a Madrid el ingeniero de minas don Ernesto Outhong.

Hoy marchará a la corte el comandante de Marina de este puerto señor Pujales, acompañado de su hijo.

Ayer tarde regresó de Toledo el alumno de la Academia de Infantería don José Cassinello Barroeta.

También regresó de Londres don Luis Baeza.

GACETILLAS

Nuevo centro

En conformidad a lo que dispone la ley de 26 de Diciembre de 1914, se ha establecido en la Presidencia del Consejo de Ministros un Centro Superior fiscal con la denominación de Intervención civil de Guerra y Marina y del Protectorado de Marruecos. Este organismo registrá conforme a lo prevenido en el Reglamento orgánico del Cuerpo de Intervención militar.

En Variedades.

Funció para esta noche a las nueve y quince, tercera de abono, «Las Golondrinas», estreno.

La Arrendataria de Tabacos

Según anuncia la Gaceta de 24 del corriente, el Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha acordado la distribución de un dividendo de 22 50 pesetas por acción, pagaderas sobre el cupón número 46 de los títulos al portador.

Los cupones se presentarán al cobro desde el día 7 de Julio próximo, en la Caja de efectos del Banco de España, y en las sucursales del mismo en provincias.

Aumentando la resistencia

del organismo por la absorción de los alimentos bien digeridos, y efectuándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa a los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Vino Priorate Extra.

Un litro 50 céntimos. Embotellado cinco céntimos más, que se devuelven por la botella vacía. Servicio a domicilio. Café Suizo.

Cierre de tiendas.

Mañana 29, festividad de San Pedro, según lo establecido en el contrato social, los establecimientos se cerrarán a las dos de la tarde.

El colmo de la tontería es creer que hay algún dentífico igual al Licor del Po. Prasco 1 50.

Especialista.

El doctor Lazarraga, especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos, se encuentra en esta capital y permanecerá en Almería hasta fin de mes, admitiendo consultas en el Hotel Simón de 3 a 5 de la tarde.

Es el mejor laxante GRAINS DE VALS de acción suave y eficaz. Dosis: uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Seguros

contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5. (Chalet Viciñana).

Se alquilan.

dos pisos bien orientados, higiénicos y baratos y una cochera situados en la calle de Sagasta 4 y 6. Razón, Marín 16.

Se alquila

un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico.

En esta imprenta informarán. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

Se alquila.

Un piso alto con cinco balcones acabado de restaurar, suelos mosaicos, escalera mármol, situada en calle Real, número 33, (Cuatro calles).

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real.

Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. Jesuitas.

Se alquila.

Una bonita casa de planta baja en la calle de Arapiles número 12, esquina a la de López Falcón.

Razón, calle de Guzmán, número 2, (frente a la iglesia de P. P. Jesuitas).

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Stos. León II, p. Potamiense y Juliana. vgs. y mrs. Benigno, ob. y m. y Paulo, p. La misa y el oficio divino son de San León. Con rito semidoble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Rosario, en Santo Domingo.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Profesor Brocca. IDIOMAS

VINOS DEL PAIS

En el establecimiento de u tramarinos de Manuel Montes Tenorio, calle del Santo Cristo, número 1, esquina a la de Mariana, se vende rico vino del país a 25 céntimos litro.

Ojo. No equivocarse. Santo Cristo, 1, esquina a la calle de Mariana.

Doctor Enrique Paniagua

Consulta médica, y Especialidad en enfermedades de los ojos.

Curación radical de las granulaciones palpebrales (tracoma) por rebeldes que sean.

Horas de consulta, de 9 a 11. Plaza de la Catedral, 2.

MAIZ

Para precios y condiciones, Alfredo Rodriguez, Gerona, 5

Fonda Española

REAL, 35. Hospedaje desde 2 pesetas diarias. Abonos por mensualidades a 60 pesetas y sin habitación 45 pesetas.

Juan A. Martínez Limones

MEDICO. Consulta especial de enfermedades del pecho: de 10 a 12. Enfermedades venéreas, sífilíticas, y de la matriz: de 3 a 5.

ASISTENCIA A PARTOS. Carrera de Santa Rita núm. 6.

Papelaría, Librería y encuadernación

E. LACOSTE, CASTELAR 2

Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero. Precios reducidísimos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

MOSAIICOS ROPERO

fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTERRAPIA. Horas de consulta: de 2 a 5. Paseo del Príncipe, número, 38

Casa de Campo

A tres kilómetros de la Capital y en el sitio más sano de los alrededores se alquila casa de construcción moderna, amplia y con toda clase de comodidades. En esta redacción informarán.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA). Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga, Cádiz, saldrá directamente de Almería el día 5 de Julio, el magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Taatlántica, General Segura, 2, bajo.

Depósito de Carbones Minerales Ingleses de Góngora y S. Roche.—Almería.

Cardiff superior para vapor 1. a cal ad marca Powells
Tiltery.—Coke para cocinas.—Antracita inglesa Cobbles

Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería
Desafían toda competencia en calidad y calorías

Para informes, dirigirse a BATISTE Y MAZO, Aguilalar Martell número 9 (antes Pescadores) Almería.

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrín LA LOLITA (Arenys de Mar) Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhambra Almería.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 27.

Noticias de Francia

El telegrama oficial recibido de París esta noche dice lo siguiente. No ocurre nada nuevo, salvo que los alemanes recuperaron en el camino de Ablain, un trozo de trincheras de 200 metros. Se señalaron los bombardeos intermitentes en Neuville y Angres.

En el Norte de Alsacia reina bastante agitación.

En Argonna y Bagatella las fuerzas alemanas dieron violentos ataques, siendo rechazados.

Toda la noche se combatió en las trincheras de Caone, conservando intactas las posiciones.

En Lorena los alemanes arrojaron bombas incendiarias y en el pueblo de Arracoux intentaron un golpe de mano para apoderarse de aquél pero les fracasó el intento.

Nuestros aviones bombardearon a 20 chubes en la estación de Dausi castigándolos seriamente.

De origen italiano

El despacho también oficial de Roma, dice así:

Nada ocurre importante en Tiro y Trentino, continuando la lucha entre la artillería a distancia.

Los austriacos atacaron a Freikeffel.

En el Norte de Monroce ocupamos la cima de Zellekofel, al largo de la frontera de Isonzo.

Nuestros progresos para atravesar el río se desarrollan con lentitud.

Con inundaciones obstruimos el canal de Monfalcone, realizándolo con decisión los ingenieros bajo un fuego terrible.

Los fuertes temporales impidieron las acciones en las regiones montañosas.

Camiones automóviles

Telegrafían de San Petersburgo, que os Estados Unidos han facilitado a Rusia 1.000 camiones automóviles para transportar municiones desde Arcangel hasta el frente ruso.

Añaden que se ha asegurado el excelente abastecimiento.

De origen inglés

De Londres dicen lo siguiente: Un submarino alemán, procedente de Emden, que se dirigía al mar del Norte se ha hundido a la altura de Durkum, a consecuencia de una explosión a bordo. Fueron salvados el capitán y dos oficiales, pereciendo el resto de la tripulación.

Parques de Artillería

Comunican de Amsterdam que los alemanes han transportado a sitios inmediatos a la costa, parques de artillería para proyectar la rotura de la línea de los aliados.

Bombardeo.

Los aviones ingleses han bom-

bardeado a Rauler, destrozando el parque de municiones y un tren militar.

De origen austriaco

Un telegrama oficial de Viena, dice así:

En la región de K... sostienen rudos combates la artillería.

En Isanzo fracasaron los ataques de los italianos.

Seguimos dominando las posiciones próximas a la playa, sufriendo los italianos numerosas bajas.

Ultras noticias.

Madrid, 27.

Reunión—Impresiones

La reunión que han acordado celebrar los jefes de las minorías del Congreso, tendrá lugar mañana a las cuatro de la tarde.

Los conjuncionistas se reunirán para cambiar impresiones.

Se supone que el criterio del señor García Prieto es opuesto a la suspensión de las garantías constitucionales.

El diario conservador «La Epoca» afirma hoy que la agitación producida es artificial y excita a la prudencia y a que se haga un pequeño sacrificio patriótico.

Tormenta en Italia

Participan de Roma que una formidable tormenta ha asolado la región de Génova y toda la Liguria.

Han resultado numerosos muertos y heridos. Además ha sido arrastrados varios puentes y han quedado interrumpidas las comunicaciones.

Nuevo Presidente

Un cablegrama recibido de Santiago de Chile, da cuenta de que en la elección de Presidente de la República ha triunfado el candidato don Juan Ruiz Sanfuentes.

Para un acto

Numerosos diputados y senadores de provincias, han telegrafiado al jefe del Gobierno señor Da... dándole cuenta de que se proponen asistir al acto de posesión aquel del cargo de presidente del Circulo Conservador.

Se respetará

Telegrafían de Washington que el señor Carranza ha enviado una nota a aquel Gobierno prometiendo que en los combates serán respetadas las vidas e intereses de los no combatientes.

Acuerdos

En la reunión que han celebrado hoy los conjuncionistas, fué designado el diputado señor Nougues para que defienda en la de los jefes de las minorías el criterio contrario a la suspensión de las garantías.

Dicha reunión será en la casa del señor García Prieto.

Los Reyes en Segovia

Esta mañana llegaron a Segovia los Reyes y la princesa Salm-Salm, acompañados de sus sé-

guitos. A la llegada fueron aclamadísimos.

En la Academia de Artillería, en medio de gran solemnidad, entregó el Rey los reales despachos a los nuevos oficiales. Después don Alfonso dirigió una alocución brillante señalando la importancia de la artillería en las luchas modernas.

El director de la Academia señor Querol expresó al Rey su gratitud; después fué obsequiado con un lunch y visitó las dependencias.

Por la tarde asistieron las augustas personas al festival organizado, desfilando las carrozas de la Ciencia y el Trabajo.

Mitin jaimista.

De Barcelona se han recibido las siguientes noticias:

El diario republicano «El Progreso» publica hoy un violentísimo artículo contra el Gobernador civil señor Andrade, por haber prohibido la gira que tenían proyectada los republicanos radicales.

—En un local de la barriada de Gracia han celebrado hoy un mitin los jaimistas disidentes, bajo la presidencia del señor Iglesias (don Dalmacio).

Se tomaron grandes precauciones, reinando completo orden.

En los discursos pronunciados se atacó a los jefes regionales acusándolos de secuestrar los Mensajes dirigidos a don Jaime.

El orden público.

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, ha decretado esta tarde que no se suspenderán las garantías, pero que solo al Gobierno le incumbe apreciar las medidas de orden público.

La fiesta nacional

He aquí el resumen de corridas de toros celebradas hoy en diferentes plazas:

En Madrid, las reses de Salas resultaron grandes. Cocherito de Bilbao bien; Mano ete superior, y Torquito también bien.

—En Vista Alegre fueron cogidos el diestro Bilbainito y el banderillero Alecaita, resultando con heridas leves.

—En Burgos los toros de Sallitillo fueron buenos. Rodolfo Gona y Juan Belmonte e tuvieron coasales, concediéndoseles dos orejas.

El sexto cogió a Belmonte, sufriendo éste una cornada de ocho centímetros en el muslo derecho que le interesa las masas musculares. En la enfermería soportó la cura con entereza, siendo después trasladado en una camilla al hotel, seguido de numerosas personas. Dicen que tardará Belmonte en curar unos 15 días.

—En Vinaroz las reses de Lozano buenas. Posada y Alcalareño estuvieron sujerorísimos concediéndoseles orejas. Salleri bien.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 26 de Junio de 1915 PAGARON A PESETAS 25'50.

Sociedad Anónima Romero.

Paseo del Príncipe 10, Almería.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Una señora

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en el conocimiento y con deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito únicamente humanitario, es la consecuencia de un voto. Dirigirse únicamente por escrito a doña Carmen B. C. García, Aribau, 24, Barcelona

ALMERIA.

mp. de L. CRÓNICA MERIDIONAL

AGUAS
Minerales
NATURALES DE ...

CARABANA

... PURGANTES ...
... DEPURATIVAS ...
... ANTIBILIOSAS ...
... Antihérmicas ...

Propietarios, Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI--Dirección y Oficinas, LEBLOND, 12--Madrid

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Cereales y Tapiocas.



Fosfo-fito-Kola Aliño

NOVISIMA MEDICACION FOSFORADA

Fósforo orgánico de las semillas de los cereales y Nuez de Kola granulados. Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón. De grandes resultados en la anemia, tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, inapetencia y en las convalecencias.

RECOMENDADO POR TODAS LAS EMINENCIAS MEDICAS

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías de España.

AL POR MAYOR: Farmacia Viuda del Doctor Aliño, Plaza del Mercado, número 52, Valencia.

FRASCO GRANDE, 5 PESETAS - FRASCO PEQUEÑO, 2'75 PESETAS

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Representante: Antonio Gómez Mayer.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER.



Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exigir siempre la marca del Dr. WINTER Mucho cuidado con las imitaciones

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles Salidas de Almería, los sábados Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería los miércoles Llegadas a Almería, los viernes, Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y C^{ta} Hermanos Paseo Colón, 17 Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Meli. Sucesores Meli y Levy Consignatario en Almería: señores Verdejo Hermanos Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecido en Almería una Agencia de expediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que reserve pasaje a Barcelona y a Melilla los señores Winter en el caso necesario.

Señora compañía, bierno ra para cuid'os y señoritas o señora, ama esojoy o cosa análoga, con inmeorables informes y modestas pretensiones.

Profesor Brocca. IDIOMAS

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

ESTOMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO.

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

Auto Garage Victoria

Malecón de Rafael Torres Campos, núm. 3 (CASAS DE VICIANA)

Jaulas para automóviles

AUTOMOVIL DE ALQUILER

Propietario, E. Viciana y Viciana, Almería

Compra de toda clase de

Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros

Salvador Romero y Hermano

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COGNAC-VERMOREL, y en todas las Farmacias

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles

Turfa y Francofi

de la Línea Tintore

Salida de Almería el jueves 1.º de Julio, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo, el miércoles 20 de Junio a las 4 de la tarde.

Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 15 de Julio

Se despachan en Almería por sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo Príncipe, 75.

Dña JUANA NAVARRO

CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas-corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Conde Offalia, 26, (junto al Correo)

Aparatos para torceduras del espinazo.

Se vende el artículo del corsé.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse a autor.

Depósito: Sevilla. El autor farmacia Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Se hacen toda clase de labores a máquina y mano, flores artificiales y toda clase de encajes.

También se dan lecciones en casa y a domicilio; esmerada confección en ropa blanca de señoras, caballeros y niños.

Todo a precios sumamente módicos. Razón, Barceló 6, altos, Izquierda.

Indispensable para el Rhogado

UTIL PARA LOS DEMAS

FOR

BRAVO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1915.

Edición encuadernada. el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estudio 14, bajos - Gadalajara

Para encargos en Almería - Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

ALMERIA.

Imp de LA CRÓNICA MERIDIONAL